

COLEGIO DE SAN ANTONIO

ESTABLECIDO EN MURCIA, CALLE DE S. LORENZO, 5

DIRIGIDO POR

D. ANTONIO MORALES ROCAMORA

CURSO DE 1899 Á 1900

En este antiguo y acreditado centro de enseñanza, quedó abierta la matrícula, desde el 1 de Septiembre para las clases siguientes:

INSTRUCCION PRIMARIA en sus tres grados: párvulos, elemental y superior.

SEGUNDA ENSEÑANZA completa, cuyos alumnos, además de las clases que tienen en el colegio con sus respectivos profesores, asisten también á las oficiales del Instituto Provincial, acompañados siempre de los inspectores del colegio.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales del Estado, civiles y militares.

CURSO PREPARATORIO para las carreras facultativas de Derecho y Filosofía y Letras.

ASIGNATURAS DE ADORNO: Francés, Dibujo, Música y Gimnasia.

Las clases de instrucción primaria empezarán el 15 de Septiembre y las de segunda enseñanza y carreras especiales el 1 de Octubre.

NOTA.—El satisfactorio resultado obtenido por los alumnos de segunda enseñanza de este establecimiento en los exámenes de prueba de curso celebrados en el Instituto, según el «Boletín» que se publicó con fecha 5 de Julio próximo pasado, es el siguiente:

Premios	16	Aprobados	103
Sobresaliente	46	Suspensos	4
Notables	38		
Buenos	64	TOTAL de exámenes.	271

Los alumnos que concurren á este colegio, son internos, medio pensionistas, perenantes y externos.

Para más antecedentes, pidanse reglamentos al director Don Antonio Morales Rocamora, San Lorenzo 5.

DREYFUS

La sentencia recaída en Rennes, en la revisión del proceso Dreyfus, ha conmovido al mundo entero y ha llenado de indignación los pechos honrados.

Ninguna prueba de la culpabilidad de Dreyfus se ha aportado por sus enemigos: la convicción de su inocencia era plena en las conciencias, y sin embargo se le declara de nuevo traidor á la patria, y se le condena á diez años de prisión y lo que es peor á una nueva degradación, tan horrible como la que sufrió antes de ser deportado á la isla del Diablo.

Esa sentencia es una gran infamia, una inmensa vileza: es la deshonra de Francia y el anuncio de la muerte de la república.

No ha sido la justicia quien ha triunfado en Rennes: la justicia, tan virilmente defendida por espíritus superiores, por hombres honrados como Zola, Demange y Labori, lo que exigía es la declaración de inocencia del infeliz Dreyfus.

El triunfo ha sido del militarismo, de la reacción, de la anarquía: de todos los elementos que en Francia conspiran contra la libertad y el derecho, que deshonran con sus iniquidades á una gran nación, poniéndola en el trance de sucumbir á impulsos del cesarismo ó de la demagogia: y que han tomado como cabeza de turco al pobre capitán.

Lo que menos importaba allí era que este se salvase ó que resultase condenado: Dreyfus no era otra cosa que un símbolo de lo que se quería enaltecer ó pulverizar, de las pasiones que pretendían sobreponerse, de las miserias que aspiraban á salir á flote.

Han triunfado, las peores, las más bajas y canchalescas: la victoria ha sido de lo podrido, de lo grotesco, de lo vil que ha desfilado por el proceso, aportando el concurso de su ruindad á la obra infame de condenar á un inocente.

El fallo del tribunal de Rennes entristece y subleva: meditando sobre él, viendo á España víctima de sus tremendos desastres, sin mostrar energías para la regeneración, y á Francia á los pies de la reacción y el militarismo, se piensa si el fracaso de esta nuestra raza será inevitable y los pueblos que á ella pertenecen estarán llamados á ser conquistados por otras razas más fuertes.

Alcantarillado

Las dos primeras necesidades mejor justificadas en la vida de toda población, han sido siempre el abastecimiento de agua y la evacuación rápida y completa de los residuos, que aglomerados en el interior de las mismas, tan activa parte toman en la producción de enfermedades endémicas y epidémicas.

En todo tiempo y desde la más remota antigüedad se ha preocupado la sociedad de estas dos necesidades; desde Ninive, Babilonia, Atenas y Roma hasta la época actual en que ha llegado á crearse una ciencia especial, la Ingeniería sanitaria, los esfuerzos por satisfacer estas necesidades urbanas no han escaseado, llegando muchos pueblos hasta el verdadero sacrificio por verlas satisfechas.

Desde que se ha investigado que los bacilos y los micro-organismos de todo género ejercen tan marcada influencia en la producción y propagación de enfermedades y en el retraso de la curación de heridas, los esfuerzos se han redoblado para hacer que desaparezcan ó por lo menos que disminuyan esas influencias nocivas que sobre el organismo humano ejercen estos agentes miasmáticos. Así es que hoy no hay población algo importante, que no se ocupe de establecer un sistema racional de alcantarillado, con que expulsa rápida y perfectamente toda inmundicia, y principalmente aquellas poblaciones que tienen escasa dotación de agua, como desgraciadamente le ocurre á Murcia.

Asentada nuestra ciudad sobre un terreno fuertemente silíceo y por tanto permeable, en el que están contruidos los pozos, los sumidores, los depósitos de escusados, las alcantarillas abandonadas etc. las condiciones no pueden ser más favorables para que el sub-suelo se halle con el tras-

curso de los tiempos... impregnado hasta la saturación de residuos orgánicos, y convertido en un gran criadero de microcoeus, bacilas y bacterias que favorecidos por el clima templado de que gozamos, tan considerablemente se desarrollan y multiplican para infectar el aire que respiramos, el agua que bebemos y los alimentos de que nos nutrimos.

Reconoció el mal que nos aqueja, la población pide á voz en grito el pronto remedio, crease una Junta especial que entienda en el asunto, todos los Alcaldes prometen satisfacer esta necesidad, pero el mal no desaparece, el mal sigue, y sigue por que necesitamos un motor que arrastre fuera de la población las inmundicias, y ese motor no lo encontramos. Para limpiar á Murcia se necesita agua y el agua no parece por ninguna parte.

Si tuviéramos ese líquido serían arrastradas todas las sustancias que hoy constituyen los focos infecciosos, para ser arrojadas al río ó enterradas por la huerta; esto es: sacaríamos los gérmenes morbosos que encierra el subsuelo de la población, para infectar las aguas que abastecen á otras ó para diseminarlas por la huerta. En ambos casos, ó convertiríamos á nuestra huerta en un Bondy ó al Segura en un Manzanares infeccionado y desprendiendo hedor tan insoportable que ni aun con las ventanillas cerradas pueden los viajeros resistir, cuando entran ó salen de Madrid en ferrocarril. Y la verdad es, que sacar lo que nos mata para proporcionárselo al vecino, si está en armonía con la lucha por la existencia, pugna abiertamente con los preceptos higiénicos en general y en particular con los agrícolas, por que todos esos residuos arrastrados por el agua y enterrados en la huerta, no suministrarían la fertilidad que pueden y deben suministrar.

No es agua, no, el motor que nos hace falta para hacer que desaparezcan esos focos infecciosos que tenemos bajo nuestros pies; no es el agua el elemento que debemos buscar para sanear á Murcia; el medio que debemos poner en juego es el aire por ser motor más abundante y por conseguirse más barato, más económico, más higiénico para la población, y más útil, bajo el punto de vista agrícola, para la huerta.

El medio que la Ingeniería sanitaria recomienda hoy como mejor para la evacuación rápida, económica, higiénica y perfecta, es el aire y de él nos ocuparemos en otro artículo.

J. M. H.

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

LOS GREMIOS CATALANES

Continúa preocupando al gobierno la cuestión de los gremios de Barcelona.

El gobernador ha dicho á los representantes de los gremios que le han visitado que el gobierno cumplirá sus promesas descentralizadoras.

Se ha comunicado oficialmente la orden prorrogando hasta el 20 del actual la cobranza de la contribución sin recargos.

El Sr. Paraiso defenderá en el «meeting» de Tarrasa los conciertos económicos en las provincias que lo soliciten.

TETUAN

El duque de Tetuán ha rogado á sus amigos que desistan de ofrecerle banquetes y de realizar acto político alguno.

Ha añadido que por ahora conviene callar, pues cercano está el día en que todo se podrá y se deba decir.

LOS CARLISTAS

Se sabe positivamente que mañana marcha el duque de Tetuán á Castona á conferenciar con el Sr. Silvela, y que esta conferencia con el jefe del gobierno está relacionada con el movimiento carlista en aquella provincia.

Asegúrase que los trabajos de los partidarios del Pretendiente en dicha comarca tienen verdadera importancia, y que el gobierno los conoce y ha adoptado secretamente precauciones.

Al duque de Tetuán le acompañarán en su viaje los gobernadores civil y militar de Bilbao.

Todas estas noticias han producido el efecto que es de suponer.

NOTICIAS DE OPORTO

De nuestro consul en Oporto recibió anoche el gobierno un telegrama participando que ayer se registraron en aquella población dos casos fulminantes de peste.

Por informes confidenciales se sabe que en Oporto ocurre algo que no se ha traslucido todavía. Parece, según refieren personas recién llegadas de Portugal, que las autoridades de Oporto, á fin de evitar mayores perjuicios, ocultan el número de casos que se dan diariamente, y hasta hay quien asegura que se han registrado casos fuera de Oporto y no se da noticia de ellos.

Anoche han debido llegar á Madrid los médicos italianos que fueron á estudiar la epidemia, y sus impresiones, según se dice, no son muy optimistas. Hoy tratará de verlos el director general de Sanidad.

ULTIMAS NOTICIAS DE REVERTE.—BUENAS IMPRESIONES

Las impresiones que reinan hasta ahora respecto á Reverte son buenas.

El enfermo se muestra animado. Las manchas del pié permanecen estacionadas, lo cual es un buen síntoma.

El pié tiene algun calor y se notan los latidos de la tibial y de la pedia.

Ayer tarde el doctor Isla le hizo una presión en el dedo del pié y Reverte prorrumpió en una interjección muy corriente, añadiendo:

«¡Que me hace Vd. daño!»

Esto demuestra que el pié va recorriendo la sensibilidad.

Se ha descubierto la herida, hallándola los médicos en excelente estado de cicatrización.

Se respetaron cuatro puntos de sutura, manteniéndose un orificio de desagüe.

No existe supuración.

Planteadá de nuevo la cuestión relativa al traslado del enfermo á Madrid, quedó definitivamente aplazado por tres ó cuatro días.

El Corresponsal

10 de Septiembre.

Desde Mazarrón

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

Muy señor mío y amigo: Como por causa del calor excesivo que hace no estábamos acostumbrados ya á que el Ayuntamiento celebrara sesiones, ayer sábado supe con sorpresa que la sesión supletoria se había celebrado y que esta ha revestido excepcional importancia.

Me dicen que desde las diez en punto, hora en que debió dar principio, hasta cerca de las once que comenzó, y con asistencia de numeroso público, solo había en el salón de sesiones los dos concejales liberales don Luis Zapata y D. Juan Acosta, estando los demás con el alcalde en la secretaría recibiendo órdenes del gran cacique sin duda.

Por fin aparecieron los señores y leyeron un proyecto de economías que piensan hacer, y entre ellas, suprimen dos médicos municipales y un practicante, oponiéndose de una manera enérgica los Sres. Zapata y Acosta por manifestar este que el Ayuntamiento cree que no tiene atribuciones para ello toda vez que estando aprobado el presupuesto por la junta municipal y por el Sr. Gobernador, á estos compete en unión del Ayuntamiento modificarlos.

El Sr. Zapata está también por que se hagan economías si pueden hacerse, pero economías bien entendidas y al efecto, pregunta (sin que nadie le conteste) cuanto producen los montes del pueblo para pagar el municipio el guarda mayor, único empleado que tiene y... claro, como puso el dedo sobre la llaga, toda vez que tocó á la marina, nadie le contestó. Después dijo que con suprimir un practicante que gana al mes 25 pesetas, no se salvaba la hacienda municipal, se perjudicaban en cambio los muchos heridos que frecuentemente hay que curar y uno solo no puede atender muchas veces á este hu manitario servicio.

En fin al ver las razones que expuso el Sr. Zapata, se acordó dejar el papel de las economías sobre la mesa para nuevo estudio.

Se me olvidaba decir que al veterinario le dejan 500 pesetas al año y le hacen también ahora que vaya diariamente al Puerto. No se si le exige-

LABORATORIO BACTERIOLÓGICO DEL DR. LEOPOLDO CÁNDIDO

Consultorio médico—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes. Centro general de vacunaciones. Horas de curación y consulta de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

MURALLA DEL MAR, 83

VACUNAS, SUEROS Y JUGOS ORGÁNICOS. Todos estos remedios se aplican en el Consultorio y á domicilio y se expenden por cajas de seis ó más tubos ó ampollas, á los señores farmacéuticos. Se practican análisis de líquidos orgánicos, esputos, etc.

Depósito de los renombrados vinos con jugos hepático y orquídeo.

Teléfono núm. 30.—Dirección telegráfica: DOCTOR CÁNDIDO

CASA DE CURACION MÉDICO-QUIRÚRGICA

San Patricio 1, principal

Consulta de 11 á 1 todos los días

SECCION DE MEDICINA á cargo de

SECCION DE CIRUGIA á cargo de

D. Laureano Albaladejo Don Agustín Ruiz

Seccion de afecciones de la matriz y vias urinarias

á cargo de

Don Emilio Meseguer

Gratis á los pobres que acrediten serlo.

NOTA. En esta casa de curacion hay estancias para los operados de practican análisis químicos y micrográficos y embalsamientos fuera y dentro de la capital.

EL COLMADO

de

JOSÉ ANTONIO CASTILLEJO MONTOYA

En este nuevo establecimiento de comestibles se regala al público el

¡5 POR CIENTO!

del importe de la venta, en un objeto de cristal ó porcelana ó descontándolo en metálico al efectuar el pago.

Los géneros son de buena calidad y el peso se dá justo.

SAN CRISTOBAL 6 (FRENTE AL CORREO)

MURCIA

